



丁酉年二月廿六  
2017年3月23日  
星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10601号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 厉志海会见埃及全国铁路工会访华团



厉志海(左四)与客人亲切合影。记者周金友 摄

本报讯 李诗越报道 应浙江省总工会邀请,以阿卜杜·法塔赫·法克里主席为团长的埃及全国铁路工会访华团,于3月19日至25日来华交流访问。

代表团在杭州访问期间,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海,省总工会党组书记、巡视员、副主席曹国旗等领导会见并参加了座谈交流活动。厉志海向代表团介绍了浙江省和省总工会近年来的发展情况,以及省总工会当前的重点工作等。双方就维护职工权益,提高工人生活水平,依法开展工会工作等问题进行了探讨交流。阿卜杜主席表示,埃及全国铁路工会非常重视与浙江

## 我省大学生投身“剿灭劣V类水”

### 剿灭劣V类水 共建美丽浙江

质比例2.7%,比2013年减少9.5个百分点。通过治水,浙江的水更清了,岸更绿了,景更美了,许多老百姓感叹“小时候游泳的河又回来了”。

今年,在全省消除劣V类水质断面,全面打赢“劣V类水剿灭战”,是省委省政府坚持以人民为中心,深入实施“五水共治”的重大决策。为切实落实省委省政府决策,引导大学生积极参与我省新时期治水的伟大实践,3月至12月,省委教育工委、省教育厅组织全省高校,按照“百万学生知‘五水’,十万学子巡江河,千支队伍治污水”的目标,开展剿灭劣V类水学习宣传、巡河护河、“治水科技下基层”服务行动等三阶段主题活动,全力助推各地剿灭劣V类水行动。

### 企业技术有难题 工会专家来服务

## 湖州市总

## “金牌工匠”入企解难

本报讯 周建巨报道 近日,在湖州开发区杨家埠街道湖州泉华矿机厂车间内,“金牌工匠”爬上爬下正在为企业解决疑难杂症。不一会,“金牌工匠”金亚平找出了病根,因为加工精度不够,主轴不垂直、不平衡造成主轴损坏、筛选机破损。金亚平说,我可以设计新工艺方法,对此进行改进,保证轴承度与筛子的平行度和同心度在0.1毫米,这台机械的毛病可以根除。

这是湖州市总工会组织技术服务队开展服务企业的活动,金亚平是金工切削组组长,一名从事机械工作40多年的高级技师、副总经理。

毛病找出后,金亚平又对机器加工技术问题提出工艺方

去年以来,湖州市总工会技术服务中心开展各类技术巡查71次,服务企业147家,进行技术咨询服务492项,开展技术协作,攻关37次,为企业增加效益1062万元。

88851111

沟通热线

中国建设银行  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行  
大行普惠 伴您成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

# “浙江工匠”全媒体大奖赛作品征集启事

浙江省总工会“弘扬工匠精神 服务实体经济”系列活动已经启动。为配合活动开展,省总工会宣教部和本报创新宣传方法,决定联合举办“浙江工匠”全媒体大奖赛,既以赛事的广泛宣传、层层发动,为活动营造社会氛围,同时又运用全媒体手段和融媒体传播,使活动“接地气、有生气、聚人气”。

现大赛特向社会公开征集参赛作品。

### 一、大赛主题

本次大赛以“浙江工匠”为主题。围绕这一主题,参赛作品可在多个方向拓展:

1. 讲述工匠故事,展现工匠风采;

2. 展示工匠技能,描摹匠心匠意;

3. 培育工匠文化,打造工匠队伍;

4. 提炼工匠精神,服务实体经济。

### 二、作品征集

(一)时间:即日起至2017年4月15日止;

(二)形式:全媒体是个开放的系统,其传播形态在新旧媒体的融合中日益多样化。鉴于本次赛事的群众性,参赛作品形式将剔除过于专业和小众的门类,具体框定如下:

1. 文字稿件(消息、通讯、理论文章);

2. 摄影图片;

3. 微视频(动画、短片、微电影);

4. 微语录(工匠精神内涵精粹)。

(三)要求:参赛文字稿件要求角度巧妙、内容鲜活、可读性强,消息1000字以内,通讯1500字左右,理论文章2000字左右;摄影作品请附上标题和文字说明,标注拍摄时间、拍摄地点;微视频要求3至10分钟,初步剪辑,图像清晰,声音清楚;微语录60字以内,凸显时代特征、浙江特色、产业特点。

### 三、投稿方式

1. 电子信箱:zjgrrbxwmt@sina.com;

2. 微语录作品请在“浙工之家”公众微信号直接留言。

投稿作品主题注明“全媒体大奖赛”,并留下作者姓名、地址

和联系方式。

### 四、奖项设置

本次大赛的宣传发动、作品展播、公众票选、颁奖表彰等全过程,都将以全媒体形态登载在浙江省总工会媒体矩阵上。大赛主办方将聘请专家组成评委会评选获奖作品,并授予奖金和证书。

大赛奖项兼顾各类参赛作品,设置如下:

(一)文字、摄影作品

1. 一等奖3名,奖金各3000元;

2. 二等奖6名,奖金各2000元;

3. 三等奖9名,奖金各1000元。

### (三)微语录

1. 十佳工匠精神微语录,奖金各800元;

2. 优秀工匠精神微语录20条,奖金各200元;

3. 入围工匠精神微语录100条,奖金各50元。

### 五、版权及使用

参赛作品必须为原创,作者拥有版权。大赛主办方有权无偿在媒体上改编、展播、结集出版或用于宣传、艺术教育、文化交流等相关公益性活动。凡报送作品参加本次大赛的作者,即视为已确认并自愿遵守本协定。

浙江省总工会宣教部  
浙江工人日报社

## 这一辈子只织锦绣“杭罗”

——记千年杭罗唯一传承人、中华老字号杰出工匠邵官兴



邵官兴(右)守着老织机,干着工匠活,传承千年杭罗。图左为老人、老搭档胡子兴。  
记者周金友 摄

传统手工艺生产杭罗的仅剩杭州福兴丝绸厂一家,一辈子只做了一件事,传承千年杭罗的厂长邵官兴,2014年12月,获“中国传统工艺特殊贡献奖”“中国传统工艺名品一等奖”;2016年11月被授予“中华老字号杰出工匠奖”。

3月21日上午,记者慕名走进位于杭州江干区九堡镇的杭州福兴丝绸厂,一位50多岁、穿着“厨娘服”忙着理菜的女工,听说是来采访邵厂长,热情地说,你们先坐啊,老头子很激动,一早就去江干区总工会,递交“浙江工匠报名表”了。一问,才知道,她是邵官兴的老伴洪桂贞,同为杭罗织造技艺的唯一传承人。因为厂里人手少,这位“厂长夫人”整天不是上机位挡车,就是下厨房烧菜,无所不能且技艺精湛。

洪桂贞说,我们福兴丝绸厂,说是工厂,连守门的在内就15位工人,我们老邵,说是厂长,其实就是一位地地道的老工匠,一年到头就知道在厂里围着织机转……

正说着,邵官兴回来了。今年已经63岁的老邵身体不错,中气十足。他说,我出生在杭罗世家,祖上从光绪年间就开始织造杭罗。爷爷邵明财将杭罗织造的全套手工技艺,传给了爸爸邵锦全,爸爸又传给了我。我从小

就是在生产杭罗的机房里长大的。9岁就会摇纤,13岁上织机,17岁掌握杭罗制造的翻丝、纤丝、穿综、织造、精炼、染色等所有传统工艺,活了60多年,有50多年在织杭罗,保杭罗。

邵官兴说,上世纪80年代,乘着改革开放的大潮,我倾注全部心血,搜罗、保留了目前仅存的8台木制传统织机,扩展了自己家的小作坊,创办了福兴丝绸厂,也就是从上世纪90年代初起,国内唯一使用传统工艺生产“杭罗”的厂家,就只剩下我们福兴丝绸厂一家了。祖辈留下来的千年的工匠手艺,你说,我怎么可以放弃?说啥也要传承下来,我还建了杭罗博物馆,一定要让杭罗成为杭州历史的金名片。

厂里的老人,比邵厂长大一岁的胡子兴,说起这位从小一起玩大的老伙计,满满的都是敬佩。他说,老邵是名副其实的中华老字号杰出工匠,他对杭罗织造工艺的传承和光大,那真叫一个执着啊,他的身上就是有一股“杭铁头”精神。就拿10年前工厂的一次搬迁来说,他硬是带着我们用人力车,也就是杭州人常说的大板车,将杭罗织机一台一台,小心翼翼地拉过来。这老伙计属马,真的就像奔跑的马,一刻也不停下来。

厂里最年轻的一位女工孙雅美笑着说,我们厂还有“一怪”,15位工人中没有一位外来务工人员,这在杭州很少见吧?我们15个人都是当地丝织绸人的后代,生下来身上就有杭罗的“印记”,我从18岁一直干到今年49岁,快做奶奶了,还在织杭罗。我就敬佩老邵人好手艺好,不管哪台织机,他老远听到有点响声不对,就晓得哪个零部件要修要换或要加油机了。

最让记者惊讶的是,邵官兴守着祖传的杭罗产业,一年忙到头,几乎不赚钱,有的年份甚至还亏过钱。问老邵,你这么辛苦究竟为了啥?这位从骨子里往外透着老字号工匠倔强劲的花甲老人直言,大道理么,我也说不上来,就想着老祖宗留下来这么好的杭罗,决不能在我的手里失传!



## 杭州海关打掉一特大走私冻品团伙 案值8700余万 产品8000余吨

的私人码头。

19点左右,一艘名为“浩翔168”号的运输船靠泊码头后立即开始作业。一包包捆得严严实实且冒着冷气的白色大包裹被陆续吊出船舱,先卸到铲车,再由铲车运送到早就等在路边的冷藏运输车内。

当第一辆冷藏运输车装货完毕驶离码头的时候,守候已久的海关缉私警察出击控制住了现场,成功抓获犯罪嫌疑人24名,查扣走私冻品1艘、走私冷冻运输车6辆,搜查冷藏仓库2处,现场查扣冻鸡翅、冻牛肉等走私冻品380余吨。

舟山码头的“突破”,为端整个走私团伙开了个好头。与此同时,为了打掉整条走私链条,在海关总署的统一指挥下,青岛、广州、南京等地海关缉私警察也纷纷在青岛、广州、番禺、中山、惠州、苏州开展行动,王某、李某等的相关涉案人员悉数落网。至此,一个特大冻品走私团伙被连根拔起。

### 码头设伏 走私船落入抓捕大网

去年10月2日,素有“千岛之城”的舟山游客如织。然而在舟山沈家门大干粮专用码头,却是不见人影。暗地里,杭州海关缉私警察联合舟山公安特警在此蹲点设伏,张开了一张抓捕大网。之前根据群众举报,这个码头深夜有可疑船舶靠岸。经过一段时间调查,缉私警察判断,当晚很可能会有一艘装着走私冻品的冷藏运输船出现在这个非设关地

### 摸清脉络 走私团伙分工明确

连夜审讯,“浩翔168”号的船东刘某开了口:该船舶原本做运输出口饲料鱼的生意,但船舶返航的“空载”问题拉高了运输成本令人头疼。后来他因业务来往与王某结识,接着又认识了李某、苏某,4人被冻品走私的利润所诱惑,就合谋干起了走私牛肉、禽畜副产品等冻品入境的“勾当”。

该团伙分工明确:李某、苏某从境外各国收揽冷冻牛羊肉及冻鸡副、猪副产品,经香港中转,运往韩国釜山保税仓库;王某负责联系韩国代理,调度每一航次船期;而刘某则指挥他名下的“浩翔168”号、“利盛”号装载走私冻品并负责偷运进境。

为了逃避检查,这个走私团伙动了不少“歪脑筋”:走私冷藏运输船离开韩国后,关闭船舶AIS系统,以逃避定位监管;在船舶进境时,更换国内船旗船号,以国内渔业运输船名义入境,同时伪造

航海日志,隐匿船舶曾经靠泊舟山的痕迹,以逃避海关和海事部门的监管;停靠私人码头,靠岸之后便连夜安排卸货,再由冷冻运输车运往广东、江苏、山东等地。

### 海关提醒: 走私冻品存在安全隐患

由于饮食习惯等原因,鸡爪、鸡翅、牛肚等禽畜类副产品在一些国家并不受欢迎,而在我国则有较大的消费市场。冻品境内外差价较大,走私分子为了利润铤而走险,利用渔船藏匿、货船伪装、瞒报、绕越设关地等各种手段走私冻品入境。



中国新能源小镇欢迎您  
浙江·长兴  
招商热线:0572-6027500